
 

 

[1] 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                                            Αθήνα, 24 Μαΐου 2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Σχεδόν ολική η ζημιά στους παραγωγούς κερασιού της χώρας – ‘’Άφαντο’’ φέτος το 
φημισμένο  κεράσι Αγιάς…» 

Ένας κακός συνδυασμός καιρικών συνθηκών που οδήγησε σε απότομες και ακραίες αυξομειώσεις 
της θερμοκρασίας, έπληξε φέτος τις κερασιές της χώρας, τόσο στο προανθικό στάδιο, όσο και στο 
στάδιο της ανθοφορίας, αλλά και της καρπόδεσης, με αποτέλεσμα η απώλεια στην παραγωγή να 
κυμαίνεται από 70% έως και 100% (!). 

Στο αποκορύφωμα μάλιστα της άνοιξης και σε αντίθεση με άλλες χρονιές, οι παραγωγοί κερασιού 
τόσο των πεδινών, όσο και των ημι-ορεινών περιοχών της Ελλάδας φανερά απελπισμένοι 
διαπιστώνουν πως στα κτήματά τους δεν υπάρχουν καρποί για να συγκομιστούν και τα δέντρα είναι 
άδεια, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το εισόδημά τους. 

Οι παγετοί του Μαρτίου, οι έντονες βροχοπτώσεις και οι χαμηλές θερμοκρασίες που ακολούθησαν 
μέσα στον Απρίλιο, αλλά και η πτώση της θερμοκρασίας που σημειώθηκε τις προηγούμενες ημέρες 
στη Β. Ελλάδα, οδηγώντας στο σκίσιμο και στο σάπισμα των εναπομεινάντων καρπών, είναι ο λόγος 
για τον οποίο η πλειονότητα των καλλιεργητών κερασιού της χώρας δεν θα συγκομίσουν παραγωγή, 
παρότι πολλές από τις αγροτικές εργασίες (κόψιμο χόρτων, ραντίσματα, ποτίσματα), αλλά και τα 
έξοδα που έπρεπε να γίνουν, πράγματι έγιναν ή συνεχίζουν να γίνονται από πλευράς τους, 
προκειμένου να συντηρηθούν οι καλλιέργειες. 

Σε αυτό το πλαίσιο, Θεσσαλία, Κ. Μακεδονία, Θράκη, αλλά ακόμη και νοτιότερες περιοχές της χώρας 
όπως η Ηλεία, δεν είδαν φέτος καρπούς στις τοπικές καλλιέργειες, με αποτέλεσμα οι τιμές που 
πωλείται το συγκεκριμένο προϊόν στη λιανική να έχουν ‘’σκαρφαλώσει’’ ακόμη και στα 8 ευρώ / κιλό 
(!). 

Στη δε Θεσσαλία και ειδικά στην Αγιά των φημισμένων κερασιών, έντονη απογοήτευση και 
προβληματισμός επικρατεί στις τάξεις των παραγωγών, με τον πρόεδρο του Αγροτικού 
Συνεταιρισμού «Κίσσαβος», κ. Γιώργο Ζέικο, να τονίζει πως φέτος: πολλοί παραγωγοί «δεν θα μπουν 
καν στον κόπο να συγκομίσουν, αφού δεν συμφέρει για τόσα λίγα κεράσια να πληρώσουν τα 
εργατικά». 

Παράλληλα, συμπληρώνει πως «η ζημιά που έχει γίνει είναι ολοκληρωτική στις πρώιμες ποικιλίες. 
Εκεί που κάποιος ανέμενε να μαζέψει 20 τόνους, μετά βίας θα συγκομίσει 200 κιλά! Δηλαδή, ούτε τα 
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εργατικά ημερομίσθια θα μπορέσει να καλύψει. Δυστυχώς, και φέτος ο καιρός μάς τα χάλασε, κυρίως 
ο ανοιξιάτικος παγετός και, στη συνέχεια, οι βροχοπτώσεις που ακολούθησαν κατέστρεψαν τους 
κόπους μιας ολόκληρης χρονιάς. Στις μεσο-πρώιμες και στις όψιμες ποικιλίες, η ζημιά μπορεί να είναι 
μικρότερη, αλλά και πάλι δεν προκύπτει κέρδος». 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι εξαιτίας της ανωτέρω κατάστασης, οι κερασοπαραγωγοί τόσο 
της Λάρισας, όσο και ολόκληρης της χώρας είναι έντονα προβληματισμένοι από την κατακόρυφη 
μείωση του εισοδήματός τους, καθώς φέτος δεν συμπεριλαμβάνονται στο πακέτο ενίσχυσης από το 
Μέτρο 23, παρότι οι ζημιές στην παραγωγή τους προσεγγίζουν ακόμη και το 100%. 

Δεδομένου ότι αυτήν την περίοδο στη Λάρισα πράγματι γίνονται οι εκτιμήσεις των γεωπόνων του 
ΕΛΓΑ, ωστόσο, όπως όλοι γνωρίζουν και τα πορίσματα θα αργήσουν και οι αποζημιώσεις δεν θα 
αντιστοιχούν ούτε στην πραγματική ζημιά των κερασοκαλλιεργειών, ούτε στα έξοδα που οι 
παραγωγοί έχουν δαπανήσει. 

Δεδομένου ότι το εισόδημα πολλών δενδροκαλλιεργητών του ν. Λάρισας έχει πολλές φορές 
απομειωθεί τα τελευταία χρόνια, εξαιτίας των ‘’λειψών’’, όσο και καθυστερημένων αποζημιώσεων 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠ.Α.Α.Τ., μετά από ανάλογες καταστροφές. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 

-Ποια επιπρόσθετα, ειδικά μέτρα, πέραν των συνήθως ‘’κουτσουρεμένων’’, όσο και καθυστερημένων 
αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ, σκέφτεται να ανακοινώσει προκειμένου να αποζημιωθούν στο 100% οι 
παραγωγοί κερασιού της Αγιάς, αλλά και ολόκληρης της χώρας ευρύτερα, που είδαν την φετινή τους 
παραγωγή να εξαφανίζεται από τις αντίξοες καιρικές συνθήκες; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 




